

据新华社电 随着物联网进程加快,作为家庭安防设备的智能摄像头正走进千家万户。记者调查发现,如今网上出现公开贩卖破解智能摄像头的教程和软件。同时,有不法分子利用一些智能摄像头存在的安全漏洞,窥视他人家庭隐私生活,录制后在网上公开贩卖。

家庭生活视频网上公开出售

记者在名为“云视通”“有看头”“360摄像机”的百度贴吧里发现,存在大量售卖家庭智能摄像头破解方法和家庭生活视频的帖子、留言,售卖价格从20至300元不等。卖家还宣称使用体验“犹如拥有上帝之眼”“科技改变生活”。

记者通过贴吧上的QQ号联系了多个卖家。在支付了100元后,一个名为“摄像头技术开发”的卖家要求记者下载一个名为“云视通”的智能摄像头APP,并提供了5个摄像头ID。操作并不复杂,只要在APP里输入ID和系统

初始密码,即可实时收看他人摄像头的监控画面。有的监控频道甚至显示“5人正在观看”。

卖家还向记者推荐了名为“yoo-see有看头”和“360摄像机”两款智能摄像头APP,操作和“云视通”类似,直接输入ID和初始密码即可实时收看。画面场景包括卧室、宾馆、工厂、门店等。这些摄像头大都具有夜视功能,即使黑暗中,也能将画面拍摄清楚。有的甚至能实现“上下左右”角度调节、录像、24小时回看、抓拍等功能。

此外,记者以184元的价格向另一

位卖家“新宇科技”购买了一款名为“终结者”的电脑软件,软件号称能够扫描破解家庭摄像头。记者依照使用说明,获取了多个家庭智能摄像头的直播画面。

一位长期从事智能摄像头监测的工程专家告诉记者,该软件类似一个IP扫描器,只要输入全世界任意地区的IP段,通过某品牌摄像头的特征搜索,就能找到IP段内所有的该品牌智能摄像头。如果摄像头密码过于简单或没有密码(弱口令),就能直接登录系统,实施偷窥。

家用摄像头后面的“不法之眼”,破解方法网上公开叫卖

20元,偷窥你家

部分网售摄像头存“弱口令”隐患

当前,存在安全隐患的智能摄像头软硬件大量出现在电商平台上。

记者在天猫平台上看到,“云视通”智能摄像头已有旗舰店和专卖店,其专卖店在首页打出“中国安防行业领军品牌,得到千万用户认可”的标语。

“云视通”旗舰店的客服告诉记者,其品牌有的智能摄像头确有使用“云视通”APP,只要输入ID和密码就能实现监控画面共享。

记者在淘宝上搜索“yoosee有看头”,出来的智能摄像头信息多达约1500条。在随机询问了部分商户后,

客服都告诉记者,自家智能摄像头都在使用第三方的“yoosee有看头”APP。

一个贩卖“精品ID”的卖家告诉记者,尽管“yoosee有看头”新版APP已经修改了“直接输入账号密码看直播”的功能,但老版本在网上可随意找到,不影响实时收看。

记者在应用商店随机安装了10款智能摄像头APP。其中4款可以用弱口令注册账号,有3款可以不用注册直接连接摄像头设备,软件并未作出任何明显的风险提示和限定,有的软件支持连接多个不同品牌的网络监控摄像头设备。其中,一款弱口令智能摄像头产

品在淘宝平台上的月销量近6000件。

杭州安恒信息技术公司安全研究院院长吴卓群曾为一些智能摄像头企业做过安全监测。他发现不少厂商的产品在软件设置上存在“不强制用户修改初始密码,甚至不设密码”的问题。

“尽管现在生产者信息安全意识有所提高,但值得担忧的是此前生产的存在安全漏洞的摄像头已流入千家万户。”吴卓群说。

早在2017年,国家质检部门就曾发布智能摄像头质量安全风险警示,指出在市场上采集的40批次样品中,32批次样品存在质量安全隐患。

山东一小学奖状竟印刷眼科广告

教育局:系个别老师行为

22日,有网友反映,山东聊城某小学的奖状上印有眼科广告。据网友爆料图片显示,一张落款为王集小学的小学生奖状上,印上了“山东梁堤头眼科”的广告,奖状上印有该眼科的地址和电话。奖状上的广告主“梁堤头眼科”告诉记者,奖状不是他们发给学校的。聊城市教育局基教科工作人员回应称,因奖状数量不够,老师找到12个“广告”奖状补发给学生。目前,针对“眼科广告”一事,聊城市教育局正展开调查。 欣华



演员大鹏遭勒索8万余元

被告人犯罪未遂获缓刑

记者昨日获悉,知名演员、导演董成鹏(艺名大鹏)日前被被告人邓某敲诈勒索8万余元,因大鹏报警,对方犯罪未遂。经北京顺义法院审理,邓某因敲诈勒索罪被判处有期徒刑一年八个月,缓刑两年,并处罚金四千元。

据公诉机关指控,2017年,邓某发现艺人大鹏位于北京顺义的一处房屋存在违法建设情况。2018年4月至6月13日间,邓某多次以在微博发布大鹏违建信息为威胁,索要人民币8.3万元。大鹏一方同意,并于2018年6月13日向邓某提供银行账号先行汇款2万元。后被害人一方报警,汇款款项未进入对方账户便被冻结。后邓某被警方控制,两万元返回被害人账户。

经审理,法院认为,鉴于被告人邓某系犯罪未遂,且到案后如实供述犯罪事实,自愿认罪认罚,故依法对其减轻处罚并宣告缓刑。 新京

喜

河南一景区把失踪儿童信息印上门票

被拐10年女孩找到亲人



印了失踪儿童信息的门票

把失踪儿童信息印在景区的门票上,2018年河南一景区用这种公益的举动寻找失踪儿童,在全国引起强烈反响。

近日,该景区传来了好消息,其中一个被拐的孩子,因为看到了这张照片,找到了自己的亲人。

前不久,女孩庄菊的妈妈给中国翰

园碑林写了一封感谢信,感谢信上写道,2003年12月,她7岁的女儿走失,十年寻亲路上她经历了一次次失望。

就在她已经绝望的时候,她的女儿在网上看到了中国翰园碑林关于“寻亲”门票的新闻,通过联系,女儿找到了她。2018年12月,她们母女团聚。

对此,她万分感谢中国翰园碑林,因为工作太忙,她无法亲自到开封当面表示感谢,就给景区写了感谢信。

据了解,2018年春节期间,中国翰园碑林推出“寻亲”门票,该门票背面粘贴着丢失儿童的照片和相关信息,并鼓励游客拍照发至朋友圈,让孩子多一条回家的路。

据景区工作人员介绍,2018年是第一次尝试,总共选取了300名丢失儿

童,发出上万张贴有丢失儿童信息的“寻亲”门票。

记者了解到,这些儿童有的已丢失多年,家人多年寻找未果,也希望通过“寻亲”门票获得寻找孩子的线索。

“寻亲”门票一经推出,在社会上引发巨大反响,很多网友都为此公益之举点赞,而“寻亲”门票也收到不错的效果。

23日,记者来到中国翰园碑林景区,总经理彭海红告诉记者,“那天,收到快递的时候,我还纳闷。打开后,看到感谢信,非常激动。同事们都高兴得像过大年一样,有的甚至流下了热泪,我们付出的努力终于有回报了。当时纯粹出于高兴,我就发了微博。‘寻亲’门票帮助那些丢失的孩子与亲人团聚,真是一件非常好的事。” 大河

惊

最近,浙江新闻频道播放了一个案件视频。2018年12月,浙江绍兴诸暨的楼先生正在和一名女主播张某视频聊天,忽然,女主播的手机被遮挡住,随后便传来了一声惨叫。楼先生立即报警,但当警察赶到现场时,发现女主播已经倒在血泊中。

楼先生因为经常打赏,和女主播张某有一些私交。当天,两人正在视频聊天,突然他听到女主播的惨叫声,还听见了男人的声音和撕打、互殴声。楼先

生拨打女主播的电话,始终无人接听,他随即报了警。

警方接到报案后,通过排查找到张某住处,第一时间赶到了现场。然而在进入房间后,看到了一大片血迹,现场惨不忍睹。

根据2018年12月27日监控画面,警方确定嫌疑人在当天晚上六点左右,驾驶一辆面包车,来到案发现场。

没多久,民警抓到了犯罪嫌疑人邓某。邓某也是张某的粉丝,打赏过几次,

因为赌博欠债,就打上了张某的主意。

据邓某称,他觉得张某做主播,第一,来钱比较容易,第二,张某是独居的女性,抢劫成功率比较高,所以选择张某作为对象。

因为张某平时有约粉丝见面的习惯,邓某利用这一点,约了张某见面,到其住处后趁其行凶,然后用张某的手指给自己转了一万六千多元,逃走时还顺走了张某的两部手机。目前,案件正在进一步审理中。 新快

吓

男子正和女主播视频聊天

对方突然一声惨叫 被杀身亡